

名嘴说

“有谁跳出来庇护,有谁躺下来懈怠,有谁敢只拆一点儿做做表面文章?”——南京市江宁区一广场违建,有关部门查处不力,让违建建成。对此,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中谈道

“旅游质量为什么在下降,是人家服务不好还是我们本身素质不高?”——很多人感叹现在的海外游服务品质不如以前了,对此,昨天南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中感叹

“不把责任心的阀门拧结实了,下次爆管还是迟早的事!”——南京定淮门大街地下水管再次爆管,这已是“五连爆”。对此,江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中直言

“这味道绝不该到了病床上,铁窗下才品出来。”——针对市场上各种形形色色的调料,央视《焦点访谈》主持人侯丰在节目中提醒,既不要乱用调料,也不要给别人乱用调料

投稿邮箱:
liufangzhi06@163.com

树立高度的文化自信,讲好中国故事

提要:博大精深的传统文化、丰富多彩的民族文化、独具特色的红色文化、充满生机的当代文化——中华民族创造的文化,是我们引以为豪的软实力,也是我们文化自信的底气所在。要讲好中国故事、弘扬中国精神,最好的手段就是文化的手段,最有力的媒介就是文化的媒介。

——慎海雄

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山近日指出,文化交流是沟通心灵的桥梁,在国际交往中具有不可替代的重要作用。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步增强文化自信、文化自信,积极主动做好对外文化交流工作,让世界各国人民更好地感知中国、了解中国。云山同志强调,要充分发挥我们的文化优势,讲好中国故事、弘扬中国精神,把一个文明进步、开放包容、繁荣发展的中国展现在世界人民面前。

树立高度的文化自信,是增强文化自信的前提。只有自信才会自觉,只有自信才能自强。“对绵延5000多年的中华文明,我们应该多一份尊重,多一份思考。”中华文化是世界文化大花园中的瑰宝,历经岁月洗礼而深厚凝重。博大精深的传统文化、丰富多彩的民族文化、独具特色的红色文化、充满生机的当代文化——我们这个民族创造的文化如此灿烂辉煌,这是我们引以为豪的软实力,也是我们文化自信的底气所在。

“为什么我的眼中饱含泪水,因

我为对这片土地爱得深沉。”辽阔壮丽的祖国河山,是我们祖先埋骨之地,璀璨夺目的中华文化,是滋养中华儿女的精神家园,我们有责任倍加珍惜,传承弘扬和光大。

丘吉尔有句名言:我宁可失去一个印度,也不愿失去一位莎士比亚。丘吉尔并非真的愿意放弃英国当年的殖民地印度,而是借莎翁强调对英国文化的珍惜。如果说,丘吉尔作为殖民者带有偏见与傲慢,中华民族可贵的品格,是在平等对待世界各民族文化的条件下,珍爱自己民族创造的伟大文化。对自己的文化,我们没有必要自卑、自得、自满,但有理由自觉、自信、自强。

文化是一个政党一个国家的精神旗帜。云山同志曾经指出,当今时代是大发展大变革的时代,世界格局加速演变,国际关系深刻调整,文化在经济社会发展全局中的地位作用日益凸显,文化的影响比以往任何时候都更加广泛而深刻。有了文化的自信,我们才能在弘扬民族文化旗帜中夯实核心价值观之基、守住心灵之魂,才能在传承中创新、在

弘扬中光大。

中国特色社会主义之“特”,从根本上看,还是由我们的历史传承和文化传统决定的。马克思说过:“人们自己创造自己的历史,但是他们并不是随心所欲地创造,并不是在他们自己选定的条件下创造,而是在直接碰到的、既定的、从过去承继下来的条件下创造。”任何一个国家的治理方式,都会打上自己历史传承、文化传统的烙印。无本之木不可能郁郁葱葱,历史不能割断。站在历史巨人的肩膀上回眺和远望,汲取前人的智慧和力量,有助于我们找到破解今天各种难题的钥匙,在完善和发展我们的制度中、在推进治理体系和治理能力现代化的进程中,蹄疾步稳地开创中华民族更加灿烂的未来。

文化唯有流动才能彰显活力。“不忘本来、吸收外来、面向未来”,这是我们在促进文化发展和繁荣中必须秉持的准则。中华文化一个重要的特点是包容开放,要大胆吸收,让文化成为沟通的桥梁,才能生生不息、不断生机勃勃、不断增强

自信的底气。在中国历史上,文化鼎盛的朝代也是文化交流交融最频繁的时期。盛唐时五方杂处、万国来仪,就是文化昌盛的时期。诚如孔子所说:“故远人不服,则修文德以来之。”正因为中华文化的强大包容性,数千年来在漫长的交流交融中生生不息,更丰富、更繁荣。

“倘若你有一个苹果,我也有一个苹果,彼此交换后还是各有一个苹果;但是你有一种思想,我有一种思想,而彼此交流这些思想,那么我们就各有两种思想。”这是现代管理学中的一个经典。文化交流互鉴更是如此。要讲好中国故事、弘扬中国精神,最好的手段就是文化的手段,最有力的媒介就是文化的媒介。我们要发挥好中华文化的独特优势,把能够运用的手段充分调动起来,以最形象生动的传播,向世界呈现悠久灿烂的中华文化、说明我们的文明进步和平发展,诠释中国梦的丰富内涵。

我们有能力创造中国故事,也一定有力量讲好中国故事。

(作者为新华社副社长)

江苏外环境样本检出H7N9病毒,省疾控中心专家提醒:

中老年男性易感染H7N9病毒,注意预防

江苏发现了今秋首例人感染H7N9病毒患者,不免让人担心,疫情会如何发展。昨天,江苏省疾控中心专家接受采访时表示,目前,人感染H7N9病毒仍然呈现高度散发状态,全国近3个月就发现3例患者,大家没有必要太担心。全省已经在13个市区设立了外环境检测,最新出现的人感染病例以及外环境发现病毒身影,说明公众预防是需要的,比如尽量避免接触活禽,如果要杀鸡,请做好防护,比如戴手套、口罩,一定要洗手等。

现代快报记者 刘峻

H7N9病毒呈高度散发,不要太担心

据悉,江苏之前共有两波疫情发生,第一次主要集中在2013年4月份之后的春季。2013年全年,江苏一共确诊30例人感染H7N9病例,死亡10人。第二次出现在今年1-5月份的冬春季,总共确诊27名H7N9病例,目前死亡15人。

这一次新的疫情出现后,省疾控中心专家认为,仍然是高度散发状态。近三个月,包括江苏在内,全国一共发现了3例人感染H7N9病毒患者。

专家提醒,如果有相关流感症状去医院,医生会根据症状进行判断,短期内有禽类接触史的,要主动告诉医生。医生会根据病人情况进行采样,然后送到疾控中心检测。

外环境监测有样本携带病毒

省疾控中心专家告诉记者,目前全省13个市都设了外环境监测点,也就是定期对涉及家禽交易的

市场进行采样,采样包括市场内外甚至案板等。“从监测结果来看,8-9月份没有异常情况,10月份有样本检测出H7N9病毒。”专家表示,这说明感染风险有可能增大,这就是为什么有的地区主城要禁止活禽交易的原因。

对于市民来说,不要过于恐慌。从目前的研究来看,H7N9病毒在人与人之间很难直接传播。对一部分高危人群来说,比如活禽交易人员,感染率不到1%。所以说,做好了防护,避免直接接触活禽,就可以有效预防疾病的发生。如果要宰杀活鸡,要戴上手套和口罩,宰杀后一定要洗手。从目前来看,很多人感染,是因为手接触到病毒,之后又通过口腔黏膜和鼻腔黏膜感染的。

发病特点 中老年人多,男性多发

省疾控中心专家说,从他们对江苏发病人数的总结来看,男性患者多于女性,中老年男性感染多。该病潜伏期一般7天左右,一旦感染,

病死率也较高,“从目前的数据来看,大约有30%抢救无效而死亡。”从发病特点来说,这个病最初会跟其他流感差不多,就是发烧,接着很快转为肺炎,有的甚至痰中带血丝,之后可能就会出现呼吸衰竭等。

疑问 散养鸡有没有隐患?

现在很多人都喜欢散养鸡,这会不会有隐患?省疾控中心专家表示,这个要看如何散养。从目前看,病毒是通过候鸟,在长三角地区与野鸭进行病毒重组后,传染给鸡的。H7N9对鸡本身来说,不是致命性的,所以鸡不发病,这一点不同于以往高致病性禽流感。从这个角度来说,如果这个鸡是从小到大,一直散养在家,与外界接触少,那么感染几率就小。如果是从别的渠道购入,然后散养在家,那么仍然是有可能感染的。

鸡容易感染这个病毒,那么其他禽类呢?省疾控中心专家表示,从目前研究以及检测来看,主要还是涉及到鸡,鸽、鸭、鹅等还较为少见。

盐城 首批丹顶鹤已飞来越冬保护区将密切监测候鸟活动



保护区内新观测到丹顶鹤 通讯员 成海摄

11月3日下午,盐城国家级珍禽自然保护区迎来了今年首批6只丹顶鹤。江苏外环境样本检测出H7N9病毒消息,也让保护区绷紧神经,相关人士表示,保护区将对包括丹顶鹤在内的候鸟密切监测,发现异常将及时向上级部门汇报。

3日下午3点半,盐城国家级珍禽自然保护区科研人员在核心区观测到6只丹顶鹤的踪迹。据保护区专家介绍,这是今年入秋以来首次发现来越冬的丹顶鹤,与丹顶鹤相伴而来的还有白鹤、灰鹤等候鸟。

丹顶鹤的到来,给市民提供了观赏的机会,也让人担心,这些候鸟是否会携带H7N9病毒?对此,盐城国家级珍禽自然保护区办公室相关人员告诉现代快报记者,保护区有专门的动物专家,他们将负责对丹顶鹤等候鸟的监测、采样,一旦发现疫情,他们会第一时间向上级部门汇报。据了解,每年的秋末冬初,大约有800~1000只丹顶鹤在此越冬,最多的年份有1020只。

现代快报记者 姜振军 通讯员 刘美元

苏州 近期未现人感染H7N9病例

现代快报记者昨日从苏州市疾控中心了解到,近期苏州尚没有人感染H7N9禽流感的病例报告,不过疾控中心10月初在城区活禽市场开展外环境检测时,曾发现过H7N9禽流感病毒。

据了解,这两天苏州疾控中心收到的有关禽流感的市民咨询非常多,大家非常关心,人感染禽流感会不会“高度散发”。对此,苏州市疾控中心传染病防制科副科长陈立凌介绍,秋冬天本身就是南方流感高发的季节,因此并不排除人感染H7N9禽流感病毒的可能。“所谓外

环境包含了禽类粪便、笼舍等禽类活动区域内的一切。这一次出现阳性样本是一个预警,接下来人群中有可能出现H7N9禽流感病毒病例。”陈立凌说。

今年以来,苏州疾控部门加大监测力度,首先在三家医院流感监测哨点医院定期采样监测;其次,各大医院接诊到重症肺炎或者病程进展快、发高烧等高危人群也会及时向疾控部门报告;另外,疾控部门自今年3月起在苏州城区各大活禽市场开展外环境采样监测。

现代快报记者 王玲玲

相关

江苏三道防线阻挡埃博拉

省疾控中心专家说,目前江苏已经建立起三道防线,严防埃博拉病毒。第一道防线,就是入境检验检疫局,这里将会对疫区来江苏的人进行医学检查。相关部门会统计好入境人员的详细资料,一到相关口岸,就会进行入境体温测量。第二道防线是,如果顺利通过口岸,相关部门会将人员的资料转送给

当地卫生部门。相关人员要进行为期21天的医学观察。在这21天时间里,会有专人与之联系。相关人员需要早晚各测一次体温。一旦出现异常情况,要立即上报。第三道防线就是定点医院收治。

省疾控中心专家告诉记者,目前总共有700多人接受了为期21天的医学观察,其中11人有过发烧,

但经过仔细排查,并没有发现埃博拉等异常情况。目前省疾控中心已经有了P3实验室。P3实验室的病毒都具有很强的传染性,为了避免里面的空气将病毒带出,整个实验室是一个负压场所,实验室里的空气都是控制好单向流动,来确保病毒不被带出实验室。从采样到出报告,最快能在4小时内测出埃博拉病毒。